赵乐际同阿联酋联邦国民议会议长萨格尔举行会谈

新华社北京9月13日电 全国 人大常委会委员长赵乐际13日下午 在人民大会堂同阿联酋联邦国民议会 议长萨格尔举行会谈。

赵乐际表示, 在习近平主席和穆 罕默德总统的战略引领下,中阿政治 互信不断巩固, 务实合作持续拓展, 人民友谊进一步深化, 双边关系步入 全面、快速、深入发展的新阶段。当 前,中国人民正在以中国式现代化全 面推进中华民族伟大复兴, 阿联酋人 民正朝着"我们阿联酋 2031"愿景设 定的目标阔步前行。中方愿同阿方一 道,携手推动中阿关系向更高水平迈 进, 更好造福两国人民。

赵乐际表示,作为好朋友、好伙 伴、好兄弟,中方愿同阿方共同把握 两国友好大方向,密切各层级交往, 巩固战略互信。感谢阿方在涉及中方 核心利益和重大关切问题上长期予以 的坚定支持。希望深化务实合作,稳 步推进能源、投资、基建等传统领域 合作,挖掘信息科技等新兴领域合作 潜力。中阿文化精神相通,希望加强 文化、旅游、民航等领域合作, 夯实 中阿友好的民意基础。祝贺阿联酋成 为金砖大家庭成员。中方支持阿方在 国际和地区事务中发挥更大作用,愿 同阿方共同践行真正的多边主义,促 进国际公平正义。

赵乐际介绍了习近平主席提出的 全球发展倡议、全球安全倡议、全球 文明倡议,强调中方愿同阿方携手推 动三大全球倡议合作,为动荡不安的 世界注入更多正能量。

赵乐际强调,中阿立法机构交往

是两国全面战略伙伴关系的重要组成 部分。中国全国人大愿继续加强同阿 联酋联邦国民议会的友好合作,促进 各层级友好交往,深化在依法治国、 发展经济、改善民生等方面的经验交 流,为共建"一带一路"及各领域务实 合作提供法律保障,密切在各国议会 联盟、亚洲议会大会等多边场合的协 调配合。

萨格尔表示,中国是值得信任的 伙伴和朋友。阿联酋高兴地看到中国 取得巨大发展成就。中国的发展将为 世界其他国家带来更多机遇。明年是 阿中建交40周年。阿联邦国民议会 愿加强同中国全国人大的合作,深化 立法等领域交流互鉴,为促进两国全 面战略伙伴关系发展作出贡献。

何维参加会谈。

韩正会见阿联酋联邦国民议会议长

新华社北京9月13日电 国家 副主席韩正13日在京会见阿联酋联 邦国民议会议长萨格尔。

韩正表示, 在习近平主席和穆罕 默德总统战略引领下,中阿关系不断 走深走实。中方愿同阿方一道,将两 国元首重要共识落到实处,加强高层

交往、增强战略互信,相互坚定支 持、巩固政治友好, 拓展务实合作、 密切人文交流,促进集体合作、加强 多边协作,不断丰富中阿全面战略伙 伴关系内涵。祝贺阿联酋成为金砖大 家庭成员。中方愿在推进中国式现代

化进程中同阿方分享发展机遇,实现

萨格尔表示,不断巩固阿中全面 战略伙伴关系,是阿联酋坚定不移的 政治意愿。感谢中国支持阿联酋加入 金砖国家合作机制。明年是阿中建交 40周年,愿不断增进双方在经贸、 投资、立法、人文等各领域合作。



内蒙古自治区呼伦贝尔市近年立足光热资源丰富的优势,充分发挥"光伏+牧业"复合叠加效益,科学推进绿 吕昊俊摄 (人民视觉)

南水北调工程累计调水650多亿立方米

本报北京9月13日电(记者李 晓晴)记者从12日举行的国家水网 及南水北调高质量发展论坛获悉,南 水北调东、中线一期工程全面通水运 行以来,工程综合效益持续有效发 挥,截至目前,已累计调水650多亿

立方米,成为沿线40多座大中城市 280多个县市区的重要水源,直接受 益人口超过1.76亿人。其中,南水已 占北京城区供水的75%,占天津城区 供水的99%;河北省黑龙港流域500 多万人告别了长期饮用高氟水、苦咸

水的历史。

工程累计实施生态补水近100亿 立方米, 从根本上扭转了自上世纪 70年代以来华北地区地下水水位逐 年下降的趋势,助力京杭大运河连续 两年实现全线水流贯通。工程为优化 水资源配置、保障群众饮水安全、复 苏河湖生态环境、畅通南北经济循环 发挥重要作用。

共建"一带一路" 促进人权发展

本报记者 曲

9月12日,2023:中国一中亚人 权发展论坛在北京举行。论坛由中 国人权发展基金会主办,中国外文 局中东欧与中南亚传播中心(人民画 报社)承办,主题为"共建'一带一 路'、促进人权发展",来自中国、哈 萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、塔吉克 斯坦、土库曼斯坦、乌兹别克斯坦 等国家的专家学者、媒体智库和青 年代表100余人参会。

中国—中亚人权发展论坛是落实 习近平主席在首届中国—中亚峰会 上的主旨讲话精神,在共建"一带一 路"倡议提出10周年之际举办的面向 中亚国家的人权交流活动,旨在增 进中亚国家民众对共建"一带一路" 倡议和中国人权发展理念、道路及 成就的理解和认知,促进中国同中 亚国家民心相通。

中国人权发展基金会副理事长 王国庆表示,10年来,共建"一带 一路"倡议已成为最受欢迎的国际 公共产品和最大规模的国际合作平 台。期待中国一中亚人权发展论坛 能在沟通民心民意、深化理解互信、 推动中国一中亚关系发展方面有所 作为,为助力高质量共建"一带一 路"、促进世界人权事业发展进步发

挥积极作用。 中国外文局局长杜占元表示, 人人充分享有人权,是人类社会的 不懈追求,是包括中国和中亚国家 在内的世界各国共同努力的方向。 青年是中国一中亚关系的见证者、 受益者, 更是建设者和传播者, 要 讲好"跨越山海携手行"的同行故 事,讲好"'一带一路'向未来"的共 赢故事,讲好"百花齐放春满园"的互 鉴故事。

中央党校(国家行政学院)教授 李云龙在发言中表示,发展是实现 人权的根本途径。"一带一路"倡议聚 焦发展问题,释放各国发展潜力, 在实现经济大融合、发展大联动、 成果大共享的同时,助推人民生活 水平大幅提升,不断推动人民发展 权的实现。

上海合作组织秘书长张明表 示,在"上海精神"的指引下,上海 合作组织以安全守护人权、以发展 促进人权,为推进地区人权事业创 造了安定的环境,为推动全球人权 治理朝着更加公平公正合理包容的 方向发展贡献了积极力量。

亚洲相互协作与信任措施会议 (以下简称"亚信")秘书长凯拉特·萨 雷拜表示,亚信成员国在尊重人权 等广泛议题上积极互动,以期促进 民主和法治,促进亚洲不同文明、 文化和地区之间的对话。

吉尔吉斯斯坦萝扎·奥通巴耶娃 国际基金会执行主席道格杜尔古丽•肯 迪尔巴耶娃表示,中亚一中国人权 发展论坛为各国交流人权发展经 验、推动全球人权保障提供了一个 对话沟通的平台。基金会在中国驻 吉使馆、孔子学院等各方支持下, 每年在吉尔吉斯斯坦山区开展上百 场教育活动,有力保障了吉尔吉斯 斯坦儿童的受教育权。

塔吉克斯坦瓦尔济什电视台副 台长马鲁弗容·阿基洛夫表示,中国 在参与改善"一带一路"共建国家人 民生活条件和社会发展中发挥重要 作用,推动了世界人权进步,加强 了中国与中亚国家人民的相互联系。

哈萨克斯坦国际欧亚研究学会 中国和亚洲研究项目主任安东·布加 延科认为,各国国情、文化各不相 同,各国人民有权自主选择适合本 国国情的人权发展道路。中国独立 探索本国人权发展道路,为周边国 家提供了借鉴。

论坛召开期间,与会嘉宾还就"共 建'一带一路'与青年责任"等议题举 行了对话会。论坛发布了《中国一中亚 人权发展青年倡议》。论坛开幕前,与 会嘉宾、青年代表等受邀赴重庆, 进行为期5天的参访活动,深入了解 中国以发展促进人权的实践。

蔡奇会见越共中央政治局委员、越南公安部部长苏林

新华社北京9月13日电(记者 袁帅)中共中央政治局常委、中央 书记处书记蔡奇13日在京会见越共 中央政治局委员、越南公安部部长

蔡奇表示,中越都是共产党领 导的社会主义国家, 具有共同理想 信念和价值追求, 我们愿同越方一 道,共同落实两党最高领导人达成 的重要共识, 秉持"十六字"方针和 "四好"精神,巩固传统友谊、加强 战略沟通、增进政治互信、妥善管 控分歧,推动新时代中越全面战略 合作伙伴关系不断迈上新台阶。中 越两国公安部要加强政治安全合 作,联合严打跨国犯罪,深化网络

安全合作,统筹好发展和安全,努 力服务构建具有战略意义的中越命 运共同体。

苏林积极评价越中两党两国关 系,表示愿与中方共同努力,不断 加强越中各领域务实合作。

中共中央书记处书记、公安部 部长王小洪参加会见。

丁薛祥在香港第八届"一带一路" 高峰论坛开幕式上发表主旨演讲

新华社北京9月13日电 中共 中央政治局常委、国务院副总理 丁薛祥13日以视频方式出席香港第 八届"一带一路"高峰论坛开幕式, 发表主旨演讲。

丁薛祥指出,2013年秋天,习近平 主席提出共建"一带一路"倡议。十 年来,中国秉持共商共建共享原 则,坚持开放、绿色、廉洁理念, 努力实现高标准、可持续、惠民生 目标,共建"一带一路"取得了丰硕 成果。共建"一带一路"引领中国更

高水平对外开放,促进各国共同发 展共同繁荣, 为构建人类命运共同 体贡献了中国智慧、中国方案、中 国力量,成为深受欢迎的国际公共 产品和国际合作平台。

丁薛祥表示,中央支持香港长 期保持独特地位和优势, 巩固国际 金融、航运、贸易中心地位,维护 自由开放规范的营商环境,保持普 通法制度, 拓展畅通便捷的国际联 系,在共建"一带一路"中发挥更为 重要的功能。希望香港深化区域合

作. 拓展经贸网络, 与世界各地开 展更加紧密的交流合作; 完善金融 服务,畅通融资渠道,更好满足"一带 一路"建设多样化融资需求;聚焦专 业服务,发挥人才优势,促进提升"一 带一路"规则标准"软联通"水平:深 化人文交流,促进民心相通,夯实共 建"一带一路"民意基础。

香港"一带一路"高峰论坛由香 港特别行政区政府、香港贸易发展 局共同主办,本届论坛的主题是 "携手十载 共建共赢"。

中华人民共和国和委内瑞拉玻利瓦尔共和国 关于建立全天候战略伙伴关系的联合声明



"期待每位参赛选手的到来"

探访杭州桐庐县亚运场馆

远方重峦叠嶂,岸边一条富 春江支流缓缓流淌。从高空中俯 瞰,一座白蓝绿相间的建筑分外 引人注目,这就是杭州亚运会马术 项目比赛主场馆桐庐马术中心。

亚运前夕,记者走进这座总 建筑面积约5.4万平方米的马术 中心看到,主赛场、越野赛道、 室内训练场、室外训练场、马房、 马僮村、马医院等比赛设施,一

作为唯一一项人与动物配合 的项目, 杭州亚运会期间将有近 20个国家和地区的120余名运动 员和130多匹参赛马匹来到桐 庐,运动员们将围绕盛装舞步、 场地障碍、三项赛等马术项目, 角逐6枚金牌。

"马术场馆属于特殊类体育 场馆项目,在场地建设、生物安 全、马匹福利等方面都有特殊的 要求。"杭州亚运会桐庐赛区竞赛 场馆运行团队副秘书长邹建华 说,根据亚运马术赛事的水平, 主赛场地不能过于坚硬或过于柔 软, 所以他们在比赛场地和训练

场地铺设了混合纤维砂。 "这种由石英砂、织物和纤 维按照一定比例混合而成的纤维 砂, 既可以有效保护马匹的肌肉 和骨骼,又能确保马蹄翻滚之处 不见尘土飞扬,确保观赛体验 感。"桐庐马术中心场馆设施运维 组固定设施主管徐俊剑表示,除 了主赛场, 马匹热身场、室内训 练场、室外训练场等都铺设了纤 维砂,面积达2万多平方米。

在马术运动中, 马匹也是 "运动员",同样需要精细化的"照 护"。桐庐马术中心建有240个高 标准马厩,每匹参赛"战马"都有 16平方米的"单人间",每个"房 间"安装有喂养精细饲料和饮水 的装置;整个屋顶设置了吸音 层,确保雨水击打屋面不会惊扰 马匹。桐庐马术中心还配建了 778平方米的马医院,可满足赛 事期间马匹治疗需求。

为保障赛事全程马匹的健康 和安全,桐庐马术中心还建设 "亚运马术智能化系统",实现对 马匹的智能化管理

"参赛马匹大多数来自海外, 需要更加严格的生物安全管理, 我们建立了全方位的马匹数字档 案,血样、粪便、饲料等数据都 会以日历的形式呈现在系统的 '马匹管理'模块上。"场馆信息技

术组主任吴小平介绍,"管理数据 也会与海关部门的相关系统互联 互通,确保海关能够实时掌握马 匹的健康和防疫情况。"

据了解, 历时两年多时间建 成的桐庐马术中心主要建设内容 包括主赛场、两块室外训练场 (热身场)、越野赛道和室内训练 场,拥有观众席位3100余个。

"我们每天都会对场地进行 维护,确保场地的湿度和松软 度,期待每位参赛选手的到来。' 邹建华说,本次比赛不仅仅是-场马术盛事, 更是一场国际友谊 和文化交流的盛宴,相信运动员 们将在如诗如画的桐庐上演一场 "马"上精彩的赛事。

(据新华社杭州9月13日电 记者李平、马剑)



工作人员在桐庐马术中心巡查高标准马厩

新华社记者 江 汉摄

今年保障性租赁住房筹集建设任务完成72%

新华社北京9月13日电(记者 王优玲)记者13日从住房城乡建设 部了解到,今年保障性租赁住房筹 集建设进度不断加快,全年目标任 务目前已完成超过七成。

住房城乡建设部表示, 今年全

国筹集建设保障性租赁住房204万 套(间)的任务目前已完成72%,各 地筹集建设进度不断加快。从全国 看,各地近两年来共已建设筹集保 障性租赁住房508万套(间),完成投 资超过5200亿元,可解决近1500万

新市民、青年人的住房困难。

按照住房城乡建设部的安排, 未来将继续鼓励各地在产业园区或 城市建设重点片区建设保障性租赁 住房,鼓励在轨道交通站点周边建 设保障性租赁住房,鼓励利用闲置 商业办公楼等建设保障性租赁住 房,多措并举扩大保障性租赁住房

中国科研人员成功绘制人体免疫系统发育图谱

据新华社深圳9月13日电(记 者陈宇轩)记者13日从中国科学院 育图谱,具有覆盖组织范围广、时

望推动全球免疫学和发育生物学领 域的发展。该研究成果12日发表于 国际权威学术期刊《细胞》。

细胞类型、分化及功能状态,对理 解免疫力和揭示免疫相关疾病的发 生发展机制具有重要意义。

在该研究中,科研人员利用自 动化、高通量的合成生物研究大科 学装置,自主搭建单细胞转录组测 序平台, 对发育中的免疫细胞开展 "解码",并以这样的海量数据为基础 绘制人体免疫系统发育图谱。

深圳先进技术研究院获悉, 我国科 研人员成功绘制了人体免疫系统发 间跨度长、采样密度高等特点,有

作为防止病毒细菌等病原体人 侵人体的"卫士",免疫细胞是免疫系 统不可或缺的组成部分。明确免疫